



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

6
ДЕКАБРЯ
1942 года
№ 129 (1634)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

„Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР...“ (Статья 133 Конституции СССР)

Великая Сталинская Конституция

Событием огромного исторического значения, свидетельствующим о величайших успехах советского народа, явилась Конституция СССР, принятая на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов 5 декабря 1936 года. Сталинская Конституция явилась тем историческим документом, в котором отражено с предельной научной точностью создание в нашей стране нового общественного строя.

Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире. Нигде еще народ не имел такой полноты власти, которая предоставляется трудящимся Конституцией Советского Союза. В ней записаны величайшие права советского народа — право на труд, на отдых, право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование. Женщины предоставляются равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественной политической жизни. Гражданам СССР гарантируется законом свобода слова, свобода печати, свобода собраний и митингов, свобода уличных шествий и демонстраций, обеспечивается неприкосновенность личности, жилища.

Коварный и злобный враг напал на нашу счастливую родину, на ее честь и свободу. Гитлеровская преступная шайка убийц и грабителей хочет отнять у советского народа

все блага свободной и радостной жизни, все его богатства и превратить советский народ в рабов немецких князей и баронов. Везде, где бы не ступила поганая нога гитлеровских грохал, там слышны смерть и разрушения, изгнание и пытки, там уничтожается всякая свобода, честь и независимость свободных народов.

Но непоколебим дух великого советского народа, вставшего вместе со своей героической Красной Армией на защиту своих прав, предоставленных Сталинской Конституцией. Гитлеровская грабьярня будет разгромлена и уничтожена также, как будет уничтожен и ненавистный строй кровавого фашизма.

Отмечаю славную историческую дату — День Сталинской Конституции, трудящиеся нашего района, как и всего Советского Союза, вместе с героическими воинами Красной Армии и Военно-Морского Флота, еще теснее сплотят свои ряды вокруг большевистской партии и Советского правительства, вокруг вдохновителя и организатора боевых побед товарища И.В. Сталина. Еще выше поднимут политическую и производственную активность за оказание всемерной помощи фронту в скорейшем разгроме и уничтожении гитлеровских захватчиков.

Да здравствует Сталинская Конституция — конституция братства и боевой дружбы народов СССР!

Уличные бои на окраинах Сталинграда



На снимке: Автоматчики обстреливают засевших в соседних кварталах немцев.
Фото Э. Евзерихина
Фотохроника ТАСС

Как я уничтожаю гитлеровцев

В ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии я призван 29 декабря 1941 года. На фронте мне доверили грозное оружие, которым я в совершенстве овладел и уже уничтожил ни один десяток артиллерийских и минометных батарей врага с их прислужкой, немало пулеметных точек, ни одну сотню гитлеровских людоедов, уничтожил также более десяти автомашин с боеприпасами и др. Когда я веду огонь из своего грозного орудия по врагу, то стараюсь, чтобы ни один снаряд не пропал даром, а ложился только в цель. И я этого добился в результате того, что не считаясь ни с какими трудностями, изучил всю материальную часть пушки на отлично, а также в изучении ее помогаю другим товарищам.

Сейчас меня приняли в члены нашей большевистской партии. Это великое звание я оправдаю с честью. Буду до последней капли крови биться с врагом, который вероломно посягнул на нашу цветущую родину.

Товарищи земляки, колхозники и колхозницы Вознесенского района, оказывайте всемерную помощь фронту в быстрейшем разгроме и уничтожении гитлеровских мерзавцев. Напряженнее и самоотверженнее работайте в тылу, своевременно и досрочно выполняйте обязательства перед государством и тем самым приближайте победу над заклятым врагом. Совместными действиями фронта и тыла ускорим разгром и уничтожение ненавистного врага.

Сержант-наводчик И. Кузнецов.

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 2 декабря)

В течение 2 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

1 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и подбито 20 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, поврежден бронепоезд, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную бой и разведку противника. Артиллеристы Н-ской части разбили 3 вражеских дзота, 2 блиндажа и подавили огонь 3 артиллерийских батарей. На южной окраине города отбиты атаки мелких групп пехоты и танков противника. Уничтожено до роты немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои на левом берегу реки Дон. Сломив сопротивление немцев, наши подразделения заняли многочисленные дзоты, блиндажи, траншеи, окопы и другие полевые сооружения противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Танкисты Н-ской части в течение дня истребили свыше 200 гитлеровцев, подбили несколько немецких танков и захватили 10 минометов, 60 ящиков с минами, 25 тысяч патронов и другие трофеи. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Уничтожено 500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 6 орудий, 31 пулемет, 18 автомашин и 15 подвод с различными грузами. Часть, где командиром тов. Русских, преодолел сопротивление гитлеровцев, заняла безмянную высоту. Враг оставил на поле боя много трупов своих солдат и офицеров и 6 подбитых танков.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Восточнее Великих Лук части Н-ского соединения, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулись вперед. Противник потерял убитыми свыше 2 000 солдат и офицеров. Подбито 19 немецких танков. Захвачено 12 орудий, 8

танков, 29 пулеметов, несколько сот винтовок и автоматов, 8 минометов, 10 автомашин, 4 радиостанции, большое количество снарядов и другие трофеи. Захвачено Ржева наши части овладели несколькими опорными пунктами противника. Уничтожено до 500 гитлеровцев, разрушено 29 дзотов и взорвано 3 склада с боеприпасами. Ншими боями захвачено 2 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, взорвал шесть мостов и пустил под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожены паровоз, 12 вагонов и 2 платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение двух железнодорожных поездов. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров.

Наши части, выбив немцев из хутора Старый Пронин, Перелазского района, Сталинградской области, освободили из фашистского плена группу красноармейцев. Местные жители, бойцы и командиры Красной Армии составили акт, в котором говорится: «Когда наши войска захватили лагерь, в нем находилось 76 советских военнопленных. Они помещались в свинарниках. Немцы заставляли пленных работать по 16—18 часов в сутки. Один раз в день им давали похлебку из отрубей. Пленных избивали до полусмерти. Все заключенные одаты в лохмотья и совершенно разуты. Все крайне истощены. 14 бойцов совершенно не могли подняться на ноги. Их на руках вынесли из свинарника и свезли в госпиталь». Акт подписали: старший политрук А. Завлаев, батальонный комиссар А. Кузнецов, политрук П. Луцкий, старший лейтенант Литвинов, жители хутора Старый Пронин Валентина Ильина, Наталья Шепихина и другие.

Среди немецких войск, расквартированных в Норвегии, проявляются антивоенные настроения. В некоторых гарнизонах недовольство солдат принимает все более и более острейшие формы. В Киркенее немецкий полк отказался ехать на советско-германский фронт. В ноябре свыше 200 солдат и офицеров дезертировали из немецкой армии и небольшими группами переправились в Швецию. Немецкое командование подавляет солдатские волнения с неслыханной жестокостью. За последние два месяца расстреляно несколько сот солдат.

СОБРАТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНВЕНТАРЬ

Как только закончились уборочные работы в поле бригады и колхозники Шапрыхинского колхоза «Победа» весь сельскохозяйственный инвентарь собрали и свезли к куз-

нице. Сейчас колхозники заняты на обработке льноволокна. По окончании этой работы колхоз приступит к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.
Золотов.

Группа комсомольцев районного центра 4 декабря проверила состояние сельскохозяйственных машин и инвентаря в Вознесенском колхозе имени XVII партсъезда. Всего в колхозе 17 плугов, 14 борон, 9 телег на железном ходу, сеялка, косилка, жатка, сортиров-

ка и другие машины. Часть их была уже свезена к кузнице, а в день проверки были собраны все остальные машины. Сейчас они находятся около кузницы. Все машины, требующие ремонта, в ближайшие дни будут сложены в закрытый сарай.
Т. Якушкова.

Семена засыпаны полностью

Поляна и своевременная засыпка семян является одним из важнейших условий подготовки колхозов к весеннему севу 1943 года. Учитывая важ-

ность этого вопроса все колхозы Ивановского сельсовета полностью засыпали семена, отсортировали их и хранят в хороших складах.
М.



ЗА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ МОТОРОВ

В текущем году ремонт моторов с тракторов является большой и сложной работой, т.к. изношенность их значительно больше чем в прошлом году. Трудность в работе состоит и в том, что в настоящее время нет шлифовальных коленчатых валов, нет поршневых групп для замены выбранных и других частей. Но нас это не пугает, а наоборот, заставляет весь коллектив ремонтников проявить инициативу, смекалку и изобретательность, особенно в подготовке вкладышей, реставрации втулок распределительного вала и др.

Существенным элементом в нашей работе должна быть организация социалистического соревнования, которое мы будем проводить не формально, а по-деловому с критической проверкой взятых обязательств. При помощи соревнования и стахановского движения мы

можем с успехом ликвидировать отставание в работе и ремонт тракторных моторов закончить в установленный срок.

Большую роль в выполнении взятых обязательств в соревновании может и должна сыграть массово-политическая работа с ремонтниками. Первичная партийная организация доверила мне почетную обязанность быть агитатором среди ремонтников моторного цеха. Это ответственное и почетное поручение я оправдаю с честью.

Доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции воодушевляет на новые производственные успехи. В ответ на доклад вождя мы еще выше поднимем производительность труда и ремонт тракторного парка в текущем году проведем по-боевому.

И. Малышев, бригадир моторного цеха МТС.

Учеба бригадиров тракторных бригад

В прошлые годы техническая учеба бригадиров тракторных бригад при МТС нашего района не проводилась. В целях еще большего усовершенствования специальности бригадиров и улучшения работы тракторных бригад в дальнейшем эта учеба в текущем году организуется. В текущую зиму 20 бригадиров тракторных бригад МТС и их помощники по 100 часовой программе изучат темы: «Технология ремонта тракторов», «Устройство комбайна», «Организация тракторных работ», «Организация нефтехозяйства МТС», «Учет и отчетность в бригадах» и т. д. Заниматься бригадиры и их помощники будут 4 часа в неде-

лю. Учебой руководит старший механик МТС тов. Синицын.

Кроме учебной бригадиров и их помощников организуется техническое обучение группы трактористов карбюраторных тракторов, которые также по 100 часовой программе изучат: «Устройство и работа отдельных узлов трактора», «Технический уход за трактором», «Расход и экономия топлива и смазочных веществ» и др. Учебной группы трактористов будет руководить бригадир тов. Малышев.

Техническое обучение бригадиров тракторных бригад и трактористов даст возмощность нашей МТС в 1943 сельскохозяйственном году добиться лучших показателей в работе. Б.

РЕВИЗИОННЫЕ КОМИССИИ В КОЛХОЗАХ

Поставленные XVIII съездом ВКП(б) задачи дальнейшего всемерного организационно хозяйственного укрепления колхозов, развития и укрепления общественной социалистической собственности является основой дальнейшего подъема сельского хозяйства и материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства.

Немалую роль в борьбе за выполнение этих задач должны сыграть ревизионные комиссии колхозов, призванные оберегать общественную социалистическую собственность и стоять на страже интересов общественного хозяйства и колхозников.

В ряде колхозов ревизионные комиссии действительно стоят на страже интересов колхоза. Например, в Преображенском колхозе ревкомиссия, председатель тов. Беспалова Нина Кондратьевна, в течение 1942 года произвела оккупацию 3 ревизии деятельности правления колхоза. В Курихинском колхозе, председатель ревкомиссии тов. Нискова Татьяна Михайловна, также произвела 3 плановых ревизии и систематически производит ревизии кассы.

Однако есть такие ревизионные комиссии колхозов, которые

числятся только лишь на бумаге и в течение года ни одной ревизии не производили, например, в Букалейском колхозе, Калиновском и других. В ряде колхозов ревизионные комиссии не в полном составе, которые также бездействуют.

Хуже того, в нашем районе есть колхозы, в которых продолжительное время совсем нет ревизионных комиссий. В таком, например, относятся Крутецкий колхоз, председатель тов. Макаров, Марьянский — «Пролетарский труд», председатель тов. Павлюков и некоторые другие.

Всем председателям ревизионных комиссий колхозов надо оживить свою работу и особенно это необходимо сейчас, при проведении инвентаризации в колхозах, где обязанность каждой ревизионной комиссии принять самое горячее участие, тем самым выполнить устав с. х. артели и оправдать доверие колхозников. А в тех колхозах, где нет ревизионных комиссий необходимо в ближайшие дни собрать общие колхозные собрания и избрать ревизионные комиссии, которые бы также приступили к выполнению своих обязанностей.

И. Жоголев, инструктор райзо.

В неотправленном письме к нем-кого унтер-офицера Рихарда Зандерман, найденном у убитого гитлеровца, обнаружены несколько фотографий. Фашистские изверги не только беспощадно истребляют мирных советских людей, но и хладнокровно фотографируют дакие средневековые пытки и издевательства над людьми. Гитлеровские людоеды устали свой путь выстлать.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, повешенный немецкими оккупантами.

Выставка военных трофеев в Орджоникидзе

ОРДЖОНИКИДЗЕ, 2 декабря. На днях здесь открылась выставка трофеев, захваченных Красной Армией при разгроме немецких войск в районе Владикавказа (Орджоникидзе). На выставке представлены почти все виды немецкого вооружения.

В ОСВОБОЖДЕННОМ СЕЛЕ

Еще и далека виднеются густые клубы дыма и огненные языки пожара. Одиноко торчат высокие трубы. Село в огне. Немцы, поспешно отступая под ударами наших доблестных воинов, поджигают колхозные постройки.

Первыми в село, только что оставленное немцами, въезжают комсомольские экипажи танков под командованием капитана Бойко. Еще жужжат пули автоматчиков, еще разрываются мины, а уже из погребов и землянок навстречу родным бойцам выходят мужчины, женщины, дети. Девятилетний Павлик Чигрин не знает, как выразить свою радость. От беготы от танка к танку, с восхищением разглядывает танкистов и каждому сует большой кувшик воды: «Может, попить хотите?» Из глаз у взрослых слезы радости. Много горя испытали люди за время хозяйничанья немцев. Жители села изголодались. Непосильный труд и гнет, оскорбления и унижения состарили их лица.

Ворвавшись в село, немцы занялись повальным грабежом и насилиями. Гитлеровские бандиты взламывали сундуки, лезли в погреба, уносили с собой буквально все, вплоть до детской рубашонки. У колхозника Чигрина мародеры забрали четыре мешка зерна, пять мешков муки, трех поросят, несколько овец, одеяло, носки, овчины. Также были ограблены семьи колхозников Шутова, Рузуна, Гулаева и других.

Три месяца по спидам невинных советских граждан гуляла немецкая плеть. Звери выпороли даже девятилетнего Павлика Чигрина. Немецкий солдат ударил мальчика сапо-

гом в живот за то, что он помахал ручонками краснозвездным самолетам, пролетавшим над селом.

Старый колхозник Чигрин, проживший все свои годы в этой деревне, со слезами смотрит на догорающие стены домов, молочно-товарной фермы. Из 50 хат целыми остались только 4. Все остальные сожжены фашистами.

Особенно зверствовали немцы перед отступлением. Они убили кровавую расправу над 15 ранеными красноармейцами Измученных, больных и раненых немцы стащили в небольшой амбар, заперли их там, облили стены керосином и подожгли. Когда колхозники пытались спасти раненых красноармейцев, немцы открыли по ним пулеметный огонь.

Возле обледеневшего колодца толпятся люди с ведрами. Здесь, около срубов, валается дрова. Большими немецкими и русскими буквами написано: «Русским воду запрещается брать».

— Вот так и жили, — говорит колхозника Альша Ефиров, — даже воды, проклятые, не давали пить.

Колхозники оживленно и радостно беседуют с танкистами. Танков очень много. Павлик Чигрин взобрался на башню могучего КВ «Суворова». Кто-то в толпе достал кусок красной материи, прикрепил ее к дереву и понес к окраинному дому.

— Красный флаг снова реет над нашим селом, — сказал старый колхозник Чигрин. — Наступает жизнь.

Лейтенант А. Фридлянский. Сталинградский фронт.

(«Комсомольская правда»).

За рубежом

ПОЧЕМУ ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ НЕ ВЫШЕЛ ИЗ ТУЛОНА

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что наиболее крупные корабли, находившиеся в Тулоне, не могли выйти в море, так как были в ремонте. Большинство других кораблей также не было готово к выходу в море. Экипажи их не были уволонтованы, нехватало артиллеристов, отсут-

ствовала какая бы то ни было воздушная оборона. Германские же самолеты находились неподалеку и могли вступить в действие при первом признаке передвижения кораблей. Воды были минированы магнитными минами. Помимо этого, у флота не было достаточного количества горючего.

Гитлер готовит расправу над патриотами Тулона

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что в Париже, Виши и Берлине уже готовятся судить лиц, ответственных за отдачу приказа о потоплении французского флота в Тулоне. Гитлер ясно дал понять Виши, что он не допустит повторения «римского процесса» с его затяжками.

Уже назначена следственная комиссия, работы которой будут держаться в секрете и которая через 3 дня представит свои выводы Гитлеру. Специальный трибунал будет заседать при закрытых дверях. Уже арестованы десятки людей — офицеров, матросов и гражданских лиц.

Приказ генерала де Голля

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Генерал де Голль издал приказ, в котором говорится:

«Политические события, которые произошли в Северной Африке и во Французской Западной Африке, не могут внести разброд в ряды сражающихся французов. Будущее не будет принадлежать предателям. Сражающаяся Франция поднимается как единственно

прочная и незапятнанная национальная сила, вокруг которой в борьбе на стороне союзников объединятся империя. Бесчисленные заявления, получаемые нами из Франции, из ее империи и из-за границы, свидетельствуют о том, что больше, чем когда-либо, родина гордится нами и возлагает на нас свои надежды».

Французский гарнизон в Джибути перешел на сторону союзников

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Агентство Реатер передает, что значительная часть французского гарнизона Джибути (Французское Сомали) перешла границу Британского Сомали. Английские офицеры вступили в контакт с этой группой французов.

Партизанская борьба в Албании

ЖЕНЕВА, 1 декабря. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, в Албании ширится партизанское движение. На прошлой неделе партизаны проникли в столицу, заставили отступить отряды чернорубашечников и заняли несколько кварталов города. За время боев в городе было убито 7 итальянских офицеров и свыше 160 солдат. Во время похорон убитых албанская молодежь устроила антифашистскую демонстрацию. Демонстранты подожгли большой склад около Тираны, где хранились части самолетов и большое количество разных материалов.

Отв. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ